

Ом Шри Саи Рам

Добро пожаловать на сессию вопросов и ответов

310: "ФИЛОСОФИЯ ЕДИНСТВА В МНОГООБРАЗИИ".

9 МАРТА 2024

*Этот отрывок взят из книги профессора Анил Кумара "
Сатьяупанишада, том 1", страницы 35-40.*

Свами! Сегодня весь мир раздираем борьбой. Мы слышим о расовой дискриминации, классовых конфликтах, кровопролитиях, войнах и тому подобном. Будь добр, передай какое-нибудь послание современному миру?

Бхагаван: Сегодня у нас много интеллектуалов, которые находят разнообразие в единстве. Лишь немногие замечают единство в многообразии. В этом причина сегодняшних бед, конфликтов, войн, суматохи в мире. Манава (человек) ведет себя, как данава(демон). Поэтому мы обнаруживаем насильственные, демонические, скотские и бесчеловечные наклонности среди людей. В тот момент, когда человек осознает и переживает единство в многообразии, ему обеспечены мир, комфорт, защищенность и счастье!

Состав человеческой крови у людей одинаков во всем мире. Все люди дышат только кислородом. Все ходят по одной и той же земле. Голод - один и тот же, будь он у богатого человека, который может пообедать в пятизвездочном отеле, или у нищего, который утоляет свой голод простым хлебом. Жажда одна и та же, будь то жажда богатого человека, который может выпить прохладительный напиток, или жажда бедняка, который пьет воду из-под крана на улице. Оба чувствуют себя счастливыми в моменты радости, и оба скорбят в моменты трудностей.

Человеческое тело состоит из пяти элементов: земли, воздуха, воды, огня и пространства. Тело инертно. Мы вдыхаем в него воздух. Внутри тела есть огонь, который согревает его и переваривает пищу. Внутри тела также есть и пространство, в котором располагаются все органы. В организме много воды. Те же пять элементов, которые мы находим снаружи, находятся и внутри тела также. Они есть у каждого в одинаковой пропорции. Все что есть у вас, также присутствует во всех остальных. Тогда почему ты протягиваешь руку, прося милостыню у всех подряд, зачем? Что нет у тебя, что есть у другого? У всех есть одно и то же. Это философия единства в разнообразии. Понимание единства именно таким образом есть божественность. Переживание такого рода духовного единства - это освобождение, тогда как чувство множественности, плюрализма и разнородности - это рабство, дуализм и привязанности.

***Цветов много, но поклонение одно.
Коров много, но молоко одно.***

***Драгоценных украшений много, но золото одно.
Путей много, но цель одна. Звезд много, но небо одно.
Существ много, но дыхание одно. Имен и форм много, но Бог в них един.***

Это и есть единство. Пряжи много, но когда ее переплетают, она становится куском ткани. Вот как вы должны обнаружить и испытать единство, чтобы осознать Божественность.

Люди сражаются во имя религии. Какой позор! Ни одна религия не предписывает вам говорить ложь, убивать других или делать что-то подобное. Все религии делают акцент на любви, братстве, мире, истине, самопожертвовании и так далее. Нелепо бороться во имя религии! На самом деле, если у вас хороший ум, то какая религия плохая? Есть только одна религия - это религия любви. Иметь предпочтения, основанные на разных языках и расах - это плохо. Это признак ограниченности мышления. Есть только один язык - язык сердца. Очень подло развивать различия по признаку каст. Вы не рождаетесь с табличкой, указывающей вашу касту! Что такое каста воздуха? К какой касте принадлежит вода? Что такое каста огня и земли? Следовательно, существует только одна каста - каста человечества. Войны ведутся во имя Бога! Разве вы не знаете, что многих богов нет, Бог един. У Него нет второго. Вы можете называть Его любым именем.

Есть только один Бог, который вездесущ.

Истина одна, но ученые интерпретируют ее по-разному. В Божественности нет различий. Чистотой сердца вы можете ощутить принцип единства, который является путем к Божественности. Сначала развивайте чистоту. Это поможет достичь единства и обрести Божественность.

Свами! В действительности, вся человеческая раса едина, ее основным ядром является божественность. Почему же тогда мы не реагируем одинаково? Почему мы думаем и действуем по-разному?

Бхагаван: Человечество одно, но все люди ведут себя по-разному. Нет двух одинаковых людей. Это закон природы. Мысли, слова и действия зависят от времени и обстоятельств. Вот пример. Нежный фрукт кисловат на фрукт, незрелый фрукт вяжущий, в то время, как спелый фрукт, сладкий. Это все три стадии развития одного и того же фрукта, не так ли? Он кислый, затем вяжущий и, наконец, сладкий. Как это происходит и почему? Изменение вкуса происходит с течением времени. Никто не посыпал спелые фрукты сахаром. Итак, Я говорю (стих на телугу): каков ум, такова и судьба; какова позиция, таков и достаток.

В человеческой жизни есть три важных аспекта: действие - тело, мышление - ум, бытие - атма. Тело желает, ум думает, атма проживает. У вас должен быть широкий кругозор. Вы никогда не должны быть узколобыми. Когда публикуются результаты экзаменов, почему вы не радуетесь тому, что так много людей сдали экзамены? Если вы с переживающим сердцем следите за своими результатами наряду с результатами других кандидатов, вы обязательно найдете свой номер в списках. Но если вы ищете только свой результат, не обращая внимания на других, это ограниченное мышление.

Человеческая жизнь - это сочетание трех атрибутов - трех гун. Эти три компонента работают в идеальном сочетании, как три крыла вентилятора. Точно также, как чатни готовят из тамаринда, соли и перца чили, хорошо измельченных, так и в человеческой жизни есть три гуны, которые хорошо перемешаны. Вы также знаете пан, который жуют индусы. В его состав входят три ингредиента: лист бетеля, орех бетеля и лайм. Они окрашены в зеленый, коричневый и белый цвета. Когда все три разжевываются, получается красный цвет.

Подобным образом, в человеческой жизни все три гуны перемешаны. Но духовная основа, фундаментом человеческого существа, является "сат" - бытие, "чит" - осознанность и "ананда" - блаженство. Сат и чит вместе, дают ананду. Вот пример. Есть два разных вещества: вода и сахар. Когда вы смешиваете их, получается не сахар и не вода, а сироп. Поэтому вода - также "сат", сахар - "чит", они образуют сироп "ананду". Три гуны (три атрибута) и основная природа - "сат", "чит" и "ананда", смешанные с деха (телом), манасом (умом) и будхи (интеллектом), взаимодействуя с правритти (внешним миром), приводят к анекатве - "разнообразию", множественности или плюралистичности.

На этом заканчиваем, спасибо за ваше время, до новых встреч и ценных уроков.

Ом Саи Рам.